

ГОЛОС КОЛХОЗНИКА

ОРГАН КАТАЙСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, КУРГАНСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 5 (2042) | Вторник, 21 января 1947 г. | год изд. XV

Сегодня исполняется 23 года со дня смерти
великого учителя и вождя народов, создателя
и организатора большевистской партии и
Советского государства
Владимира Ильича ЛЕНИНА.

Под знаменем Ленина, под руководством Сталина

Двадцать три года назад, 21 января 1924 года, в Горках, под Москвой, умер основатель большевистской партии, организатор Советского государства, лучший друг рабочих и крестьян, великий гений человечества Владимир Ильич Ленин.

Всю ночь провели в Горках, у гроба Владимира Ильича члены Центрального Комитета партии, старые большевики. Вся ночь по глубокому снегу шли к станции крестьяне окрестных деревень, чтобы проводить поезд, который повезет Ленина в Москву. Несколько дней и ночей в лютую стужу шли вереницы людей к Колонному залу Дома союзов, где был установлен гроб с телом Владимира Ильича. Рабочие и крестьяне, старики и молодежь, женщины и дети, люди всех возрастов и национальностей шли с одной мыслью: «Твое имя всегда будет жить в наших сердцах. Спи спокойно, дорогой Ильич, твое дело мы доведем до конца».

Думы народа, его любовь к Ильичу выразил ближайший друг и соратник Ленина Иосиф Виссарионович Сталин, который вместе с Лениным создавал большевистскую партию, строил Советское государство.

В траурные ленинские дни товарищ Сталин от имени большевистской партии дал историческую клятву выполнить заветы Ильича. И эту клятву товарищ Сталин во главе большевистской партии вместе со всем советским народом выполнил до конца.

Шаг за шагом, сквозь бури и грозы повел нас товарищ Сталин по пути, указанному Лениным, к новой жизни, к социализму.

Напрасно надеялись враги Советского государства, что смерть Ленина ослабит большевистскую партию. Под руководством товарища Сталина партия в борьбе с врагами отстояла чистоту ленинского учения, уничтожила всех тех, кто пытался сорвать дело построения социализма в СССР. Рабочие и крестьяне, связанные крепким союзом, еще больше сплотились вокруг партии Ленина—Сталина.

Ленин учил, что сила партии в ее связи с народом. И большевики неустанно укрепляли свои связи с народом. Они понимают нужды широких трудящихся масс и не только учат массы, но и сами учатся у них. Когда партии приходится решать сложные задачи, она, помня заветы Ильича, прямо обращается за помощью к рабочим, к колхозникам, к интеллигенции, ко всему советскому народу.

Народ всегда горячо откликнулся на призыв ленинской



партии. Так было в годы, когда мы начали создавать свою крупную социалистическую промышленность. Отдавая себе во многом, иногда в самом необходимом, строго экономил каждую государственную копейку, советский народ отдавал свой труд и знания, свои способности на индустриализацию страны, на выполнение сталинских пятилетних планов.

Так было в годы, когда партия приступила к политике коллективизации крестьянских хозяйств и ликвидации кулачества как класса. Вместе с коммунистами передовые рабочие помогали крестьянам организовать колхозы, убедиться в преимуществах крупного коллективного хозяйства.

Так было в годы Великой Отечественной войны, когда по призыву товарища Сталина страна напрягла все свои силы, чтобы разбить и уничтожить ненавистного врага. Несокрушимой стеной встали советский народ, выступавшая Лениным и Сталиным Советская Армия на защиту завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции.

Дружной семьей живут и работают народы всех 16 союзных республик. Ленинская сталинская политика дружбы народов привела к хозяйственному и культурному расцвету братских национальных республик. Дружба народов стала могучим источником силы Советского государства. То, о чем мечтал Ленин, сбылось: социализм теперь безраздельно господствует во всей нашей многонациональной стране. Великие завоева-

ния народа, достигнутые в период осуществления сталинских пятилеток, закреплены Сталинской Конституцией.

Невиданно выросла и окрепла наша Родина за 23 года, прошедшие после смерти Ленина! Накануне войны СССР вышел на первое место в Европе и на второе место в мире по объему промышленного производства. Наше сельское хозяйство стало самым крупным и механизированным в мире.

Советское социалистическое государство с честью выдержало суровое испытание, которым была Великая Отечественная война.

В хурный осенний день 7 ноября 1941 года, когда немцы полчища рвались к Москве, товарищ Сталин собрал войска на Красной площади столицы, поднялся на мавзолей, где покоится тело Владимира Ильича, и обратился с речью к солдатам Советской Армии.

— Пусть осенят нас победоносное знамя великого Ленина! — сказал он.

— Под знаменем Ленина — вперед к победе! — так закончил он свою речь, вдохновляя воинов на ратный подвиг.

И этот подвиг наш народ совершил! Героическая Советская Армия разбила фашистские орды, освободила нашу Родину от немецких захватчиков, принесла освобождение народам Европы. Фашистский зверь был разбит.

В мертвую пустыню хотели превратить гитлеровцы наши города и села. Дым пожаров застилал леса и нивы наших

западных республик. Точно огненный смерч прошел по территории, на которой проживало 88 миллионов человек — почти половина всего населения Советского Союза. Разрушения, причиненные гитлеровцами Советскому Союзу, превышают ущерб, нанесенный во время второй мировой войны всем остальным европейским государствам, вместе взятым.

Дружно встали советские люди за восстановление разрушенного немцами хозяйства. Вновь задымили трубы разрушенных немцами фабрик и заводов, встали из развалин города и села.

В 1946 году колхозы пострадавших районов засеяли около трех четвертей довоенной посевной площади. Государство направило в эти районы около 30 тысяч тракторов, более 100 тысяч различных сельскохозяйственных машин, более 3 миллионов голов скота. В деревнях Российской Федерации за три года построено 112 тысяч домов, — более 3 миллионов человек получили кров. Свыше 110 тысяч домов построено в селах Украины, более полутора миллионов белорусских крестьян переселились из землянок в новые дома.

Впереди еще много работы. Послевоенные трудности усугубились засухой 1946 года, от которой пострадал урожай в ряде областей. Случись такое бедствие в капиталистической стране с мелкими крестьянскими хозяйствами, ей грозили бы упадок и разорение на долгие годы. Советский колхозный строй — осуществленная мечта Ленина — вы-

держал и это испытание. С помощью государства колхозники выполнили план осеннего сева и готовятся развернуть весенние работы в еще большем объеме, чем в прошлом году.

Одна республика помогает у нас другой, один человек помогает другому. Сейчас в нашей стране с новой силой развернулось социалистическое соревнование. Трудящиеся массы во главе с коммунистической партией активно борются за досрочное выполнение послевоенного пятилетнего плана, за дальнейший рост могущества СССР, за поднятие жизненного и культурного уровня всего народа.

Неизмеримо возрос международный авторитет Советского государства. Последовательная политика мира, которую ведет наше правительство, сыскала Советскому Союзу симпатии миллионов трудящихся за рубежом.

Как гранитный утес, стоит наше Советское социалистическое государство среди бушующих волн капиталистического мира. СССР — надежный оплот мира и безопасности народов, свободы и дружбы народов.

Наш великий вождь и учитель товарищ Сталин ведет советскую страну по ленинскому пути. Он постоянно развивает и обогащает ленинские идеи. Он помогает партии и народу претворить их в жизнь.

Вся политика партии и правительства, вдохновляемая и направляемая тов а р и щ е м Сталиным, есть непрерывное развитие и осуществление великих ленинских идей. Каждый сознательный трудящийся понимает, что ленинско-сталинская политика ведет народ единственно верным путем к еще большему укреплению мощи Советского государства, к подьему материального благосостояния трудящихся, к вершинам коммунизма.

На этом пути сегодня перед нами стоят серьезные трудности, вызванные войной и засухой в ряде областей. Но советские люди уверены в успешном преодолении этих трудностей, потому что знают величайшее преимущество нашего советского общественного и государственного строя, потому что верят в испытанное руководство партии Ленина—Сталина.

Советский народ так же безгранично любит товарища Сталина, как любил и любит Ленина. Сталин для нас — это Ленин сегодня. Сталин ведет нас по ленинскому пути. Он приведет нас к новым и новым победам.

Шире агитацию за кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР

Агитация за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных — почетное дело. В эту работу сейчас включилась масса агитаторов и доверенных лиц. Агитаторы и доверенные лица разъясняют народу силу и непобедимость сталинского блока коммунистов и беспартийных, призывают избирателей отдать свои голоса за выдвинутого кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР.

До дня выборов — 9 февраля 1947 года — осталось менее месяца. В эти дни задача всех агитаторов и доверенных лиц как можно шире развернуть агитацию за кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР по нашему избирательному округу № 382 — Дежурова Ивана Петровича. В этом отношении трудящиеся предоставлены широкие права. «Каждой организации, — говорится в 61 статье «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР», — выставившей кандидата, зарегистрированного в окружной избирательной комиссии, равно как каждому гражданину РСФСР, обеспечивается право беспрепятственной агитации за этого кандидата на собраниях, в печати и иными способами, согласно статьи 129 Конституции РСФСР».

Сейчас доверенные лица вместе с партийными, комсомольскими и профессиональными организациями обязаны проводить собрания избирателей на заводе, учреждениях, в колхозах и МТС. Но ограничиваться этой формой агитации нельзя. Надо широко практиковать созыв избирате-

лей на избирательных участках, при агитпунктах, где знакомить их с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР. Доверенные лица и агитаторы должны использовать для агитации и печать: районную газету, стенные газеты, радио и т. д.

Хорошим примером развернутой агитации за кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР могут служить агитаторы и доверенные лица избирательных участков города № № 99 и 100 и села Шутино № 105. Здесь используются все виды агитации: собираются собрания, проводятся беседы на дому, используется стенная печать и кино.

Между тем, имеются и такие избирательные участки, где агитационная работа развернута слабо. Агитаторы, в особенно доверенные лица, работу с избирателями проводят не регулярно. Многие избиратели не охвачены изучением «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР», плохо ознакомлены с биографией кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР. К таким можно отнести избирательные участки № 102, где заведующим агитпункта т. Филаретов, № 108, где зав. агитпункта т. Плехан.

Секретари первичных партийных организаций должны помнить, что от уровня и размаха агитации, от инициативы агитаторов и доверенных лиц будет во многом зависеть победа блока коммунистов и беспартийных. В оставшиеся дни до выборов необходимо усилить массовую агитацию за кандидата в депутаты.

Собрание районного партийного актива

20 января 1947 года состоялось собрание районного партийного актива, обсудившее вопрос «Итоги 7-го пленума Курганского обкома ВКП(б) и очередные задачи парторганизации района». С докладом по этому вопросу выступил секретарь РК ВКП(б) т. Долгий.

В докладе т. Долгий указал, что пленум обкома ВКП(б) обсудил два вопроса: «Итоги сельскохозяйственного года в задачи областной партийной организации в подготовке к весеннему севу 1947 года» и «О ходе выполнения постановления ЦК ВКП(б) от 26 июля 1946 года» «О росте партии и о мерах по усилению партийно-организационной работы с вновь вступившими в ВКП(б)». Тов. Долгий указал, что недостатки, указанные в этих докладах, имеются и в нашем районе. Очередными задачами районной партийной организации являются подготовка к весеннему севу и повышение идейно-политического образования коммунистов.

Тов. Долгий указал, что с подготовкой тракторного парка к весне в наших МТС обстоит дело плохо. Так, на 15 января с. г. отремонтировано тракторов по Катайской МТС из 74 только 12, по Никитинской МТС из 64 — 12, по Петропавловской МТС из 80 — 19. Докладчик отмечает, что очень медленно идет ремонт в Катайской и Петропавловской МТС, где директоры МТС тов. Колотов и тов. Радупкин не организовали коллективы ремонтников на усиление темпов в ремонте. Еще хуже обстоит дело с ремонтом прицепного инвентаря. Повторяются ошибки прошлого года, когда МТС оттягивали ремонт прицепного инвентаря, а затем выезжали в поле с неисправными плуга-

ми, селками, представляли на поле, ремонту их. Неудовлетворительно обстоит дело и с засылкой и подготовкой к севу семян по колхозам. Нехватает к плану сева зернобобовых и особенно картофеля. Измалым недостатком семян руководители колхозов не принимают, нацелись на государственную сеуду.

Многие колхозы до сих пор не довели семена до кондиции. Например, в колхозе имени Акулова, Шутинского сельсовета, из 836 центнеров семян отсортировано только 520 цент., а в колхозе имени Буденного до сих пор не отсортировано 900 центнеров. Еще хуже дело обстоит с сушкой семян. Просушено 15 процентов количества зыбанных семян.

Многие секретари парторганизаций стоят в стороне от проводимых мероприятий. Например, в Корюковском сельсовете две парторганизации, где секретарями их являются т. Яготин и тов. Яренских. Они ничего не сделали для того, чтобы выправить положение с подготовкой к севу в их колхозах.

Имеются случаи, когда отдельные руководители колхозов под разными предлогами стараются уменьшить семенные фонды. Так, в колхозе «Освобожденный труд» по актам обмолота числится намолочено 3200 центнеров семян, а в сводке райсовета дается только на 2600 центнеров. 600 центнеров считают как отходы, чтоб в дальнейшем это зерно использовать на продовольственные нужды.

Заканчивая доклад, т. Долгий призвал партийный актив, преодолевая все трудности, развернуть подготовку к весеннему севу 1947 года и массово политическую работу среди населения. Развернуть повышение идейно-политического уровня среди коммунистов парторганизаций района.

По докладу т. Долгий развернулись прения. Секретарь первичной парторганизации Корюковского сельсовета тов. Яготин признал справедливую критику в докладе т. Долгий и указал какими мероприятиями он будет выправлять положение по колхозам Корюковского сельсовета.

Директор Никитинской МТС т. Меньшиков в своем выступлении указал, что МТС в 1946 году выработала 257 гектаров на 15 сильный трактор. Это очень мало. Причина плохой работы тракторного парка — слабые кадры. МТС поставила перед собой задачу в этом году подготовить хорошие кадры, но ряд председателей колхозов не выделяют людей для обучения, чем ставят себя в тяжелое положение, оставаясь без подготовленных кадров. К таким относятся председатели колхозов им. Сталина (Ушкова), им. Ильича, «Верный путь» и др.

Парторганизация и коллектив МТС дали обязательство ко дню выборов отремонтировать 40 тракторов. Это обязатель-

ство будет выполнено, т. е. к 20 января с. г. уже вышло из ремонта 20 тракторов, а остальные в процессе сборки. Хорошо на ремонте работает бригада т. Отческих, которая уже заканчивает ремонт своих тракторов.

Секретарь парторганизации Улугунского сельсовета товарищ Смирнова в своем выступлении указала, что критика сделанная в докладе тов. Долгий, относится и к их парторганизации, так как с подготовкой к весеннему севу в колхозе «Привет Ворошилову» обстоит плохо. Тов. Смирнова обращает внимание на то, что каждую зиму колхозники ремонтируют плуги, делают новые бороны, а после полевых работ все это разбрасывают где пошло, не берегут, в результате каждый год на это тратятся большие средства. Надо потребовать бережного отношения и охраны сельхозинвентаря. Ежегодно в колхозах собирают золу, но ее не используют.

Тов. Смирнова отмечает, что коммунисты парторганизации желают учиться, но этой учебной до сих пор нет. Отдел пропаганды и агитации обещал сообщить о системе учебной, но вот проходит половина зимы, а коммунисты не знают где они будут учиться и кто с ними будет проводить эту учебную.

Директор насосокомпрессорного завода тов. Шепелявый отметил, что, если на заводе хозяйственная и политическая работа сочетается, то от этого получаются хорошие результаты. Этого нет ни в МТС, ни в колхозах района, что приводит к срыву выполнения ряда важнейших работ. Руководители колхозов и директоры МТС могут обращаться за помощью к заводу, так как он сейчас изготавливает ряд деталей для сельхозмашин. Это значительно ускорит ход ремонтных работ.

В прениях также выступили Горюков, секретарь парторганизации Петропавловской МТС, Иернаков, председатель колхоза «Большевик», Колотов, директор Катайской МТС, Серков, заведующий райсо, Филаретов, зав. дорожным, Рачков, зав. совхозом, Меньшиков, секретарь первичной парторганизации Шутинского сельсовета, Нетушев, старший агроном Никитинской МТС, Самсонова, зав. парткабинетом, Фрадкин, председатель РПС, Мочалкин, председатель исполкома райсовета и другие.

Собрание районного партийного актива приняло постановление, в котором намечены мероприятия по исправлению недостатков в подготовке к весне и в партийно-политической работе.

Ответственный редактор
А. Кеновалов.

О ценной инициативе микрорусовской газеты

„Ленинский путь“

Постановление бюро Курганского обкома ВКП(б) от 18 января 1947 года

1. Одобрить ценную инициативу микрорусовской районной газеты «Ленинский путь» (редактор т. Евдокимова), организовавшей селькорский рейд проверки хода подготовки к весеннему севу в колхозах, МТС и совхозах района.

2. Обязать редактора газеты «Красный Курган» т. Глебова и редакторов всех районных газет области организовать с 23 по 31 января 1947 года областной селькорский рейд проверки хода подготовки к предстоящему весеннему севу 1947 года в колхозах, МТС и совхозах области. При проведении селькорского рейда проверки особое внимание обратить на сохранность и доведение до посевных кондиций семян, изыскание семян к плану весеннего сева 1947 года, выполнение плана, графиков и качества ремонта тракторов и прицепного сельхозинвентаря в МТС и совхозах, ремонт сельхозинвентаря, подготовку тягла и сбури в колхозах и совхозах, качество переподготовки и подготовки кадров трактористов в МТС и совхозах, проведение зимних

агромероприятий и массовой агротехучебы руководящих колхозных кадров и колхозников.

3. Обязать секретарей РК ВКП(б) и редакторов районных газет до 23 января провести районные совещания селькоров с обсуждением настоящего постановления и конкретных задач по проведению селькорского рейда в районе. Для лучшего проведения рейда создать такое количество рейдовых бригад, чтобы проверкой были охвачены все колхозы, МТС и совхозы района.

4. Обязать редактора газеты «Красный Курган»:

а) составить и не позднее 20 января 1947 года напечатать в газете и отдельной листовкой памятку для участников селькорского рейда;

б) с 23 по 31 января 1947 года вести на страницах газеты оперативный дневник хода рейда;

в) до 5 февраля 1947 года широко освещать в газете результаты рейда по районам области. Облбюро «Совзепечат» (тов. Пожинской) немедленно, после выхода из печати, ра-

зослать памятку селькора во все районы области.

5. Обязать редакторов районных газет в номере за 21 января 1947 года поместить чередовую статью, посвященную задачам рейда и памятку его участникам и в номере за 30 января 1947 года осветить ход рейда.

Редакторам газет выпустить 4 февраля 1947 года специальный номер газеты (за счет невыхода газеты 6 февраля 1947 года) с широким освещением в них результатов рейда проверки хода подготовки района к весеннему севу 1947 года и опубликовать постановление бюро РК ВКП(б) по результатам рейда.

6. Обязать секретарей райкомов ВКП(б) обсудить на бюро РК ВКП(б) до 3 февраля 1947 года материалы рейда проверки с принятием немедленных и конкретных мер по выявленным недостаткам.

7. Настоящее постановление опубликовать в газете «Красный Курган».

Секретарь Курганского обкома ВКП(б) С. ДЕРЯБИН.